Информация размещается на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства Мачешанского сельского поселения Киквидзенского муниципального района Волгоградской области.
На территории Мачешанского сельского поселения на 1 июня 2024 года зарегистрировано 49 субъектов микропредприятий малого и среднего предпринимательства. В том числе:
47 микропредприятий,
2 малое предприятие.
По итогам сплошного статистического наблюдения число работников у субъектов микропредприятий составило 37 человек , малого  предпринимательства  99 человек. 
Устойчивость развития малого и среднего предпринимательства на территории Мачешанского сельского поселения обеспечивается поддержкой со стороны органов местного самоуправления. Сформирован и утвержден постановлением Администрации Мачешанского сельского поселения от от 17.08.2020 № 51 об утверждении административного регламента "Предоставление во владение и (или) в пользование объектов имущества, включенных в перечень муниципального имущества Мачешанского сельского поселения Киквидзенского муниципального района Волгоградской области, предназначенного для предоставления во владение и (или пользование) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства"»
Осуществляется информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
На официальном сайте Киквидзенского муниципального района создан подраздел «Малому и среднему предпринимательству» содержащий информацию о МСП, информацию об имущественной поддержке для СМП, интернет рассылки, другую полезную информацию для МСП.
Основные проблемы, перспективы развития малого и среднего предпринимательства в поселении, предложения по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства на территории поселения
На развитие предпринимательства серьезное влияние оказывают существующая в стране экономическая ситуация и связанные с ней общие для поселений проблемы, а именно:
- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности;
- высокая стоимость заемных средств, привлекаемых субъектами малого и среднего предпринимательства для осуществления хозяйственной деятельности;
- дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки;
- в связи с дефицитностью местного бюджета отсутствие финансирования муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства;
- низкая предпринимательская активность молодежи;
Перспективы:
- положительная динамика роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства в последующие годы.
-обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;
-обеспечение занятости населения и развитие самозанятости.
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