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Сегодня все мы живем в непростое историческое время, когда военнослужащие Российской армии, принимающие участие в специальной военной операции, мужественно, героически сражаются с неофашистами, которые угрожают безопасности нашей страны, которые пытаются вместе с Западом уничтожить наше государство, уничтожить тысячелетнюю историю, культуру, обычаи народов России. И, конечно, помощь, которую оказывают мачешане, работники всех учреждений Мачешанского поселения, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели нашим землякам, находящимся на передовых позициях СВО, – это очень важное дело, укрепляющее боевой дух наших воинов, дополнительно вселяет уверенность в будущей Победе. 
В 2023 в администрации Мачешанского сельского поселения был организован постоянный сбор гуманитарной помощи участникам СВО. Отправлены продукты питания, теплые вещи, 24 новогодних подарка, бензопила, тепловые пушки, маскировочные сетки, средства гигиены, теплые ватные одеяла для госпиталя, адресные посылки. Всего в организации и сборе гуманитарных грузов было задействовано около 480 человек. Сейчас, как никогда, важно единение. Выражаю слова благодарности каждому, кто не остался в стороне, кто имеет четкую гражданскую позицию, всем, кто поддерживает. Как всегда, в непростое для Отечества время мы объединены одной целью: одержать Победу.
I.ОБЩИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
В состав Мачешанского  сельского поселения входят 1 населенный пункт с. Мачеха, проживают   2184 ч  (на 01.01.2024 г.),  598 человек пенсионеров,  детей до 18 лет – 329 человека, в том числе  84 детей дошкольного возраста. За  2023 год на территории Мачешанского сельского поселения родилось 6 человек,  умерло – 15 человек. В итоге демографическая ситуация на территории сельского поселения в 2023г. характеризуется превышением смертности над рождаемостью на 9  человек.
Органы местного самоуправления представлены главой поселения, сотрудниками администрацией поселения,  Советом депутатов,  который состоит из 10 депутатов. 
На воинском учете состоит 501 человек, в т.ч.– граждан прибывающих в запасе - 434 человек; призывников  - 57 чел., офицеров – 10 ч. 
Количество сельскохозяйственных предприятий - 9.  В них трудоустроено более 130 человек. Розничная торговля – 18 индивидуальных предпринимателей.



II. ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ
ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ
Основной задачей в области экономики и финансов – это формирование бюджета. В доходную часть бюджета поселения поступают различные налоги: 
В 2023г. план-  15 935 960 руб,   факт- 15 766 737 руб;
- от аренды земельных участков план – 1 132 562 руб. ,  факт – 1 132 585 руб;
-единый сельскохозяйственный налог – план 1 486 600руб., факт – 1 486 602 руб 
- госпошлина- план 1000 руб., факт –1000 руб 
- прочие доходы – план  44 400руб., факт –44 471руб 
Финансовая помощь: 6 429 314 руб.
- субвенции на осуществление первичного воинского учета – 356 900руб.
- доходы на выравнивание бюджета – 3 259 000руб. (дотационные)
Субвенции бюджета с. п. на выполнение передаваемых полномочий – 7 365руб,
- межбюджетные трансферты  - 2 453 310 руб.
-доходы от возврата остатков субсидий, субвенций и пр. – 39 384руб.
Прочие доходы:
- налог на имущество – 78 539руб.
-земельный налог – 2 392 016руб.
- НДФЛ  - 3 674 461руб.
-доходы от уплаты акцизов – 675 287 руб.
Всего доходы за 2023 г:  15 766 737 руб.
РАСХОДЫ
В том числе:
-проведение спортивных мероприятий – 55 378. руб.
-коммунальные услуги (тепло)- 1 040 289 руб. 
-услуги связи – 43 122 руб. 
-программное обеспечение, ремонт компьютера – 103 978 руб 
-содержание автомобиля, хоз. расходы- 149 860 руб.
-уличное освещение(за потреблённую э/эн) – 899 998 руб., 
-содержание дорог – 2 346 007 руб.
Всего за 2023 год: 14 793 755 руб.
 
III. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
Уставом Мачешанского сельского поселения Киквидзенского муниципального района Администрация сельского поселения наделена полномочиями по решению всех вопросов местного значения, отнесенных Законом к вопросам местного значения сельского поселения, а также полномочиями по осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Волгоградской области.
За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением – это личный приём, письменные обращения, обращения по телефону и через интернет ресурсы. За год поступило 276  заявлений, которые рассмотрены в соответствии с регламентом «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».
Обращения граждан в основном были связаны с вопросами:
-выдача справок;
-решение социальных вопросов;
-соблюдение правил благоустройства;
-вопросы по содержанию дорог, освещения улиц села;
-выпас сельскохозяйственных животных и птицы.
     В течение года проводилась профилактическая работа с населением по противопожарной безопасности посредством вручения памяток и ознакомлением с правилами пожарной безопасности, информация периодически размещалась на сайте поселения, на официальной странице в социальных сетях. Систематически проводится работа, направленная на профилактику пожарной безопасности: информирование граждан посредством распространения памяток, листовок, размещение информации на официальном сайте администрации Мачешанского сельского поселения, в социальных сетях о пожарной безопасности, обновление минерализованных противопожарных полос в границах поселения осуществляется при помощи хозяйствующих субъектов. В 2024 году Мачешанское сельское  поселение вошло в число участников губернаторской программы по обеспечению муниципальных образований техники для обеспечения противопожарных мероприятий.

IV Культура 
Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры, обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры «Мачешанский сельский дом культуры».
Работает учреждение культуры согласно намеченным планам, в соответствии с муниципальным заданием. Работниками учреждения проводятся мероприятия с разными возрастными категориями населения. Организованы и проведены концерты: «Прощай, лето»,  ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ко Дню матери, Новый год, 80-летие Победы в Сталинградской битве, концерт, посвященный 50-летнему юбилею народного самодеятельного Мачешанского хора «Русская песня». По субботам организовано проведение дискотеки.
В здании Дома культуры отремонтирован вестибюль: выполнена отделка стен декоративной штукатуркой, отделка оконных откосов, заменена электрооборудование, установлен потолок армстронг и светодиодные светильники – на сумму около 1 100 000, 00 рублей
В настоящее время на территории Киквидзенского муниципального района проживает единственный ветеран Великой Отечественной войны, жительница села Мачеха Мария Максимовна Бочкарева, которую мы не оставляем без внимания, в 2023 году Мария Максимовна встретила свой 100-летний юбилей.
                                                   V Физическая культура и спорт.
Немаловажное значение в вопросе здоровья имеют физическая культура и спорт. Развитию физической культуры и спорта в Мачешанском сельском поселении уделяется особое внимание.
Уже стало традицией проведение соревнований по футболу, волейболу, хоккею.
Команда Мачешанского сельского поселения регулярно принимает активное участие в различных этапах  Спартакиады, занимая при этом призовые места. В зимнее время организована работа ледового катка благодаря инициативным гражданам: Дегтяреву Г.Н., Колеко С.Н., Плотникову В.В., Плотникову А.В., Могилатову Е.А., Тараканову А, Осипову Д.Н, Сенину А.С.
VI Профилактическая работа
В Мачешанском сельском поселении организован и работает общественный совет по делам несовершеннолетних и защите их прав, который тесно сотрудничает и активно привлекает к работе органы по профилактике правонарушений, организации досуга, а также раннему выявлению социально неблагополучных семей, ведется индивидуально-профилактическая работа с семьями и несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении, и проживающих на территории нашего поселения. Всего на учете состоят: 5 неблагополучных семей, 6 несовершеннолетних. Проводятся рейдовые мероприятия в неблагополучные семьи, индивидуальные беседы по  профилактике мер безопасности, о вреде алкоголя, о соблюдении родительских прав, о мерах безопасности и профилактики.
VII Сельское хозяйство.
На начало года на территории  сельского поселения в личных подсобных хозяйствах содержится: КРС – 251 голова, МРС – 205 голов. 
VIII Благоустройство.
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. Любой человек обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто – то надеется, что им обязаны и должны и продолжают плодить мусор.
           В целях благоустройства территории Мачешанского сельского поселения проведены следующие работы:
- запущены в эксплуатацию новые  линии со светодиодными лампами на улицах Гр.Яровенко, Больничная, часть улицы Спортивная, происходит замена лампочек на улицах села, 1 раз в квартал, систематически осуществляется ремонт и замена электрического оборудования в целях бесперебойного освещения улиц села в темное время суток. 
В 2023 г из областного бюджета  (прочие межбюджетные трансферты) выделено 982 080,00  рублей на освещение в с.Мачеха, а также 9920,00 руб. – из местного бюджета. На данные средства заменили старые светильники на новые светодиодные в количестве – 50 шт, установлен 1 щит управления, выполнен монтаж воздушной линии -  343 м. В 2024 году программа по замене и модернизации уличного освещения продолжает работать. Мачешанскому поселению будут выделены средства в размере 1 млн рублей.
В парке села окрашены урны, скамейки. Проведена вырубка порослей около мостиков-переходов, а также для прохода к стадиону. Проводится уборка мусора на стадионе, улицах села, вырубка порослей, сухих деревьев на улицах Степная, Гр.Яровенко, Средняя, Почтовая. на въезде в село Мачеха.

           Регулярно специалистами Администрации проводятся  беседы исполнения «Правил благоустройства и санитарного содержания территории Мачешанского сельского поселения». 
         За 2023 год  были проведены субботники, где приняли участие сотрудники администрации, школы, Дома культуры, сельской библиотеки. Совместно с учителями и учащимися школы проведена Акция «Чистая улица». В этом году планируем привлекать остальные организации и учреждения к наведению чистоты и порядка в селе.  В 2023 году осуществили озеленение парковой зоны: высадили 20 туй западных Смарагд, 10 елей обыкновенных, 3 ели колючих, петунии, бархатцы, циннии – 118 800 руб. Разбили  цветочные клумбы. 
Выполнен текущий ремонт детской спортивной площадки на улице Г.Яровенко – 30 000,00 руб.
        
Исходя из средств бюджета Мачешанского сельского поселения, выполняются обязательства по содержанию дорог местного значения. Дорожные знаки установлены на улицах Почтовая,  Ленинская  - 50276,00 руб. На этих же улицах, согласно проекта, нанесена дорожная разметка (пешеходный переход) – 15000,00 руб.
   Проведен:
- ямочный ремонт на улицах Ленинская, Почтовая – 545038,33 руб;
 -проведена отсыпка щебнем грунтовых дорог на улицах К.Маркса, Заречная – 576 000, 00 руб.
 -выполнено грейдирование грунтовой  дороги  на улице Почтовая – 22231,68 руб.
Существует множество вопросов, которые решаются при помощи хозяйствующих субъектов. Непосредственное участие в жизни поселения принимают главы крестьянско-фермерских хозяйств: Милаев А.И, Березнев В.П.,  Пономарев Н.Б., Гусаков С.И., Верблюдов А.А., Гудалин А.И., Ярмоленко В.И., Логвинов А.В., Марченко Н.И в очистке улиц села от снега,  завозу песка на кладбище, за неоднократную возможность в предоставлении техники для вывоза веток  и сухой растительности с территории мест захоронения. В совместном труде и взаимодействии лежит путь к нашему благополучию.
Выражаю слова благодарности главе Киквидзенского муниципального райна Савину С.Н, за конструктивное взаимодействие и поддержку, жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. 
        Уважаемые жители! Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации Мачешанского сельского поселения за отчетный период.
Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь:
-обеспечить стабильность поступления доходных источников;
-максимально оптимизировать расходы;
-активизировать работу среди населения по благоустройству прилегающей территории к домовладениям;
- в 2024 г планируется отсыпка части грунтовой дороги щебнем на улицах Молодежная, С.Разина;
-благоустройство и озеленение парка села;
-подключение новых линий освещения на улицах Молодежная, Спортивная;
-замена старых светильников на новые светодиодные на улицах Почтовая, Ленинская;
-ямочный ремонт дорог на улицах Ленинская, части асфальтированной дороги на улице Больничной;
-установка новых ворот на кладбище.
Спасибо за внимание. Готова выслушать пожелания и просьбы.

20.02.2024 
Глава Мачешанского сельского поселения Е.Н.Сербина

   
     



